



## В Уржуме сотрудники следственного управления навестили ветерана Геннадия Дмитриевича Торчкова



Торчков Геннадий Дмитриевич родился 30 августа 1928 года в Юрьянском районе Кировской области. Ходил в школу, помогал родителям по дому, увлекался спортом, любил читать.

Когда началась Великая Отечественная война, ему было всего лишь 13 лет. Сначала ушёл на фронт отец, работавший фельдшером, затем туда с госпитальной аптекой уехала мать-фармацевт. На Дальний Восток призвали старшего брата, и остались они с младшим братом. Он дважды пытался уйти в Красную Армию, но оба раза неудачно, его снимали с поезда и возвращали домой.

- «Раз нашли меня в поезде спрятанным, вытащили, обыскали. Ты куда? – На фронт! Меня привезли в милицию, допросили. Посадили меня в поезд и отправили обратно в Юрью. Там пообещал, что я больше не буду так делать. Но потом решил второй раз ехать, пусть и обещал. Я – патриот! Но меня снова задержал патруль, снова меня воспитывали в



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Кировской области

---

*райкоме. Потом пришел капитан, я напросился на фронт. Он запросил согласие родителей, но они все были на фронте. Через военкомат прошел комиссию», - вспоминает ветеран.*

9 августа 1944 года в возрасте 15 лет был отправлен в Киров. Совершенно случайно здесь он повстречался с матерью, возвращавшейся домой. Она его и проводила на другой день в Мурманск.

Вот и сбылась наконец-то мечта подростка. Его взяли юнгой на один из боевых катеров Северного флота. Строевая подготовка, знакомство с военной техникой, стрельбы. Геннадий Дмитриевич принял присягу, получил обмундирование, автомат и стал настоящим воином.

Он попал на один из военных катеров, который охотился за вражескими подводными лодками, высаживал на берег десант. Опекал его старшина, боцман катера. Терпеливо разъяснял он Геннадию Дмитриевичу все его обязанности, предостерегал от возможных ошибок.

Боевое крещение юнга Торчков получил в районе полуострова Рыбачий в порту Линахамари в октябре 1944 года, когда их катер высаживал на берег десант. Тогда ранило его осколком в правую щеку, но всё обошлось благополучно.

Через некоторое время на катер поступил приказ отправить Геннадия Торčkова учиться в школу юнг на Соловецкие острова. Наряду с учёбой пришлось очищать от мин многочисленные северные озёра.

В этой школе он освоил специальность артиллеристского электрика. Школу юнг Геннадий Дмитриевич окончил в 1945 году, а воинскую службу завершил в мае 1951 года и вернулся домой.

После окончания Кировского медучилища Геннадий Дмитриевич 37 лет работал зуботехником в Уржумской районной больнице. На его груди знак «Юный участник Великой Отечественной войны», медали Ушакова, «За победу над Германией», «За оборону Заполярья» и другие.

Выйдя на пенсию в 1992 году, он продолжал активную общественную деятельность, несколько лет работал в составе совета районной организации ветеранов.

В преддверии Дня Победы сотрудники Уржумского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Кировской области навестили Геннадия Дмитриевича. Он поделился воспоминаниями о трудностях в военный период, о службе, показал фотографии семейного архива, награды. Офицеры СК пожелали ветерану крепкого здоровья и благополучия.



## Изображения



08 Мая 2023

Адрес страницы: <https://kirov.sledcom.ru/news/item/1788336>